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Импресивнии програм
По бро ју уче сни ка 
и ква ли те ту про гра ма 
ово го ди шњи аеро ми тинг 
у Кеч ке ме ту свр стао се 
у пет нај ве ћих у Евро пи. 
Раз лог за ова кав обим 
ма ни фе ста ци је је 
обе ле жа ва ње сто го ди шњи це
вој ног ле те ња у Ма ђар ској,
ко је се ве зу је за пр вог 
ма ђар ског вој ног пи ло та
Иштва на Пе тро ци ја. 
Ове го ди не обе ле жа ва се 
и 30 го ди на од пр вог ле та 
у све мир ма ђар ског 
ко смо на у та Бер та ла на 
Фар ка ша са све мир ском 
ле те ли цом со јуз 36. 

Про шлог ви кен да у Кеч ке ме ту је одр жан 11. ме ђу на род -
ни аеро ми тинг, нај ве ћи до са да у Ма ђар ској. На аеро -
ми тин гу су тра ди ци о нал но на сту пи ли и при пад ни ци Вој -
ске Ср би је са ави о ном Г-4 су пер га леб. 

Аеро ми тин зи су одав но пре ва зи шли ни во др жав них
ма ни фе ста ци ја и вој них ју би ле ја ко ји ма је је ди ни циљ обе ле жа ва ње
по је ди них исто риј ских до га ђа ја већ су то и уно сни по слов ни по те зи.
У при лог то ме го во ри чи ње ни ца да је у Кеч ке ме ту јед но днев на це на
ула зни це за аеро ми тинг око 15 евра, а да број по се ти ла ца углав ном
пре ма шу је 100.000 хи ља да. Та ко ђе, то ком одр жа ва ња аеро ми тин га,
у ре ги он Бач Ки шкун сли је се на хи ља де стра них ту ри ста, о че му све -
до чи ве ли ки број во зи ла са та бли ца ма ра зних европ ских др жа ва.

На аеро ми тин гу Кеч ке мет 2010 уче ство ва ло је пре ко 100 ва -
зду хо пло ва из 22 др жа ве. Им по зант ну по став ку обе ле жи ло је
при су ство ско ро свих са вре ме них ти по ва ло ва ца и
ви ше на мен ских бор бе них ави о на: ра фа ла,
гри пе на, еуро фај те ра, тор на да, F-15,
F-16, F/А-18, Су-27 и МиГ-29. 

Сна жан пе чат ком плет -
ном ле тач ком про гра му
да ло је и уче шће
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Прем да је Кеч ке мет пре вас ход но си но -
ним за ва зду хо плов ну ма ни фе ста ци ју, зва нич -
ни ци ма ђар ског ми ни стар ства од бра не че сто
ко ри сте тер мин „ва зду хо плов на и од брам бе -
на из ло жба” јер се на ма ни фе ста ци ји из ла же
прак тич но све на о ру жа ње и вој на опре ма ко -
јом рас по ла же ма ђар ска вој ска, уз уче шће
пред став ни ка свих ро до ва и слу жби. По ред
то га, ве ли ка па жња по све ће на је на о ру жа њу,
опре ми и уни фор ма ма из ма ђар ске исто ри је,
на ро чи то из пе ри о да Аустро у гар ске. 

Одбрамбена изложба

Импресивни програм
шест акро-гру па, што је за и ста пра ви ра ри тет. По ред ита ли јан ских
Фре ће три ко ло ра (ави он MB-339), Тур ских зве зда (F-5) и хр ват ских
Кри ла олу је (PC-9), ко ји су ре дов ни го сти у Кеч ке ме ту, пр ви пут су се
по ја ви ли пољ ски акро-тим Бе ле искре (TS-11 Искра), швај цар ски Па -
трол Свис (F-5) и Брај тлинг тим (L-39) из Фран цу ске, тре нут но је ди -
на при ват на, ци вил на акро-гру па ко ја ле ти на мла зним ави о ни ма.

По че так у обла ци ма
Аеро ми тинг у Кеч ке ме ту се по пра ви лу од и гра ва два да на. Ове го -

ди не,  ме те о ро ло шка си ту а ци ја је и пр вог и дру гог да на пре ти ла да
озбиљ но по ре ме ти ле тач ки про грам. На и ме, 7. ав гу ста, на дан отва ра -
ња ма ни фе ста ци је, ни ска до ња ба за облач но сти и сла ба ви дљи вост
прак тич но су па ра ли са ли по че так ле тач ког про гра ма. Пр ви гост ко ји

се од ва жио да по ле ти у та квим усло ви ма био је швај цар ски пи лот
лов ца F/А-18C, а за тим је усле дио наш ово го ди шњи пред став -

ник, пот пу ков ник Са ша Ри стић на ави о ну Г-4 су пер га леб! 
На кон „про би ја ња ле да“, по ле тео је и до ма ћи пи лот на

гри пе ну, а за тим су на сре ћу ве ли ког бро ја по се ти ла ца обла ци
по че ли ла га но да се ра зи ла зе. Са по ја вом сун ча них ин тер ва ла,

усле ди ли су и пот пу ни про гра ми у вер ти кал ној рав ни са ве ли ким
оп те ре ће њи ма,  на ве ли ку ра дост љу би те ља вра то ло ми ја. 

Је дан за дру гим сме њи ва ли су се „гро мо ви ти“ аду ти: сло вач -
ки МиГ-29, ру мун ски МиГ-21 УМ, шпан ски F/А-18, швед ски JAS-39

гри пен, бел гиј ски и хо ланд ски F-16 и фран цу ски ра фал. Прем да је
сва ки од ових про гра ма био им пре си ван, по себ но су се из дво ји ли со -

ло про гра ми ру мун ског пи ло та на ави о ну МиГ-21 УМ и Фран цу за на
ра фа лу. Док је пр ви пи лот из вре ме шног лов ца из вла чио зад њи атом

сна ге и аеро ди на мич ке ре зер ве, пр ко се ћи вре ме шно сти кон цеп ци је
ави о на, дру ги пи лот де мон стри рао је „бру тал ну“ сна гу ра фа ла и очи гле -
дан ви шак сна ге два мо то ра М88, али и ве ли ко лич но уме ће.

Ово го ди шњи со ло дис пле ји бор бе них ави о на оста ће упам ће ни и
по че стој при ме ни IC ма ма ца – од но сно то плот них „лоп ти“ ко је су,
иако ве о ма ин те ре сант не пу бли ци, за бра ње не на ве ли ком бро ју аеро -
ми тин га као пи ро тех нич ко сред ство опа сно за пу бли ку.

Част хе ли коп те ра и ове го ди не бра ни ли су ма ђар ски Ми-24 и бел -
гиј ски А-109, као ду го го ди шње ре дов не тач ке. Ма ђа ри су при ка за ли
Ми-24 у спе ци јал ној ше ми фар ба ња. Овај при ме рак хе ли коп те ра они у
жар го ну зо ву „че ри ке“, што би у бу квал ном пре во ду зна чи ло ма ли кљун.

Са тран спорт ним ави о ном C-27Ј на сту пи ли су Ита ли ја ни ко ји су и овог
пу та по ка за ли акро бат ске мо гућ но сти на ко ји ма би по за ви де ли и пи ло ти

Мађарски Ми-24 је љубимац домаће публике



ма њих клип них ави о на. Ваљ ци и пе тље са скре та њем за 90 сте -
пе ни на го ре би ли су уоби ча је ни део ита ли јан ског пер фор ман са. 

По себ ну па жњу до ма ће пу бли ке при ву кла је и пре ми је -
ра стра те гиј ског тран спорт ног ави о на C-17 гло уб ма стер са
ма ђар ским озна ка ма. На и ме, три ави о на овог ти па на ба вље -
на су за тран спорт не по тре бе де сет др жа ва На тоа уз уче -
шће Фин ске и Швед ске, ко је су за јед нич ки фи нан си ра ле на -
бав ку, одр жа ва ње и екс пло а та ци ју. Овај ме ђу на род ни про -
грам по знат је под на зи вом Strategic Airlift Capability (SAC), а
три ави о на ба зи ра ју на аеро дро му Па па у Ма ђар ској. Иако
за јед нич ка имо ви на на ко јој ле те ин тер на ци о нал не по са де,
ави о ни но се ма ђар ске вој не озна ке.

sа лица места
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У скло пу при ка за мо гућ но сти вла сти тог ва зду хо -
плов ства и ле тач ког уме ћа, Хо лан ђа ни и Бел ги јан ци уме -
сто акро-гру па по се ду ју тзв. де мо-ти мо ве на ави о ни ма
F-16. Сва ке две се зо не сме њу ју се дис плеј пи лот и жи -
во пи сна ше ма фар ба ња. 

Демо-тимови

Смена генерација: 
JAS-39 у репу пара МиГ-29

Турске звезде су и ове године
приказале узбудљив програм



Не у о би ча је ни по се ти о ци би ли су шпан ски ми раж F-1 и
ита ли јан ски ло вац бом бар дер АМХ, ко ји су уче ство ва ли и у
ле тач ком де лу про гра ма, док су укра јин ски Су-27 и не мач -
ки еуро фај те ри при вла чи ли по се ти о це жељ не фо то гра фи -
са ња на ста тич ком де лу из ло жбе. По ред њих су се на ла зи -
ли и бу гар ски и сло ве нач ки PC-9, аме рич ки F-15Е, ру мун ски
МиГ-21 лан сер, не мач ки тор на до, шпан ски C-295, укра јин -
ски Ан-26, сло вач ки МиГ-29 УБ, бел гиј ски F-16... 

Ста тик се ове го ди не од ли ко вао и ве о ма број ним про -
дај ним штан до ви ма на ко ји ма су пред став ни ци ле тач ких
је ди ни ца из раз ли чи тих зе ма ља про да ва ли нај ра зно вр сни -
је су ве ни ре и „ми ли та ри је” – укљу чу ју ћи и та кве не при ме -
ре не пи кан те ри је као што су тан га га ћи це са озна ка ма је -
ди ни це, што је, на при мер, био слу чај хо ланд ског ти ма.

На ста тич ком де лу из ло жбе ове го ди не ни је би ло срп -
ских вој них ва зду хо пло ва, али је до ма ће ва зду хо плов ство
пред ста вљао бе о град ски аеро клуб „Га леб”, ко ји је из ло -
жио олд тај ме ре Г-2 и УТВУ-66.

Уче шће шест акро-гру па та ко ђе је био до жи вљај, по -
себ но због пре ми јер не по ја ве по је ди них акро-гру па у овом
де лу Евро пе. Пољ ски Искра тим на сту пио је са при лич но
ста рим школ ским ави о ни ма TS-11 искра не иза зи ва ју ћи ве -
ли ку па жњу гле да ла ца. Сли чан слу чај био је и са Швај цар -
ци ма. Иако пре ци зни и од ме ре ни,, Швај цар ци из акро-гру -
пе Па трол Свис оста ли су у сен ци да ле ко атрак тив ни јег
про гра ма Тур ских зве зда ко је су ле те ле на истом ти пу ави о -
на. Шлаг на тор ту из у зет ног ле тач ког да на био је на ступ
ита ли јан ске гру пе Фре ће три ко ло ри, ко ји су по ка за ли за -
што су ве ро ват но нај бо ља акро-гру па на све ту. 

Ле тач ки про грам је за тво рен за -
ни мљи вим так тич ким при ка зом ма ђар -
ске бор бе не ави ја ци је ко ја је гри пе не
су прот ста ви ла ста ри јим лов ци ма МиГ-
29 у си му ли ра ној ва зду шној бор би. С
об зи ром на бр зи ну ко јом су гри пе ни
„са вла да ли” МиГ-29, по је ди ни злу ра ди
по сма тра чи ову си му ла ци ју на зва ли су
„ху мо ри стич ким” про гра мом. Гри пе ни
су та ко ђе де мон стри ра ли фик тив но
деј ство по ци ље ви ма на зе мљи, док су
хе ли коп тер ске је ди ни це у са рад њи са
спе ци јал ним сна га ма као и обич но
пред ста ви ле так тич ки сце на рио спа -
са ва ња обо ре ног пи ло та.

Укуп ним пер фор ман сом аеро ми -
тинг у Кеч ке ме ту и ове го ди не по твр -
дио је ви со ку ре пу та ци ју ме ђу уче сни -
ци ма али и ме ђу по се ти о ци ма, ко ји ће и
на ред них го ди на ве о ма ра до од ла зи ти
на ову ма ни фе ста ци ју. 

Mр Сла ви ша ВЛА ЧИЋ
Снимили Димитрије ОСТОЈИЋ 

и Славиша ВЛАЧИЋ
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Зве зде ово го ди шњег ста тич ког де ла из ло жбе би ли
су Изра ел ци ко ји су из ло жи ли тран спор тер C-130 хер -
ку лес у прат њи два нај но ви ја бор бе на ави о на F-16I су -
фа, за ко ји се сма тра да су нај на пред ни ја вер зи ја F-16.
И по ред при су ства ве ли ког бро ја ма ђар ских сна га без -
бед но сти, Изра ел ци су по ред ави о на има ли и сво је по -
себ но обез бе ђе ње. 

По ја ва изра ел ске де ле га ци је, пред во ђе не ко ман -
дан том сква дро на F-16I, до шла је са мо не де љу да на на -
кон тра ге ди је изра ел ских вој ни ка ко ји су по ги ну ли на
ме ђу на род ној ве жби у Ру му ни ји услед па да тран спорт -
ног хе ли коп те ра CH-53. 

Наступ Израелаца

Потпуковник Саша Ристић 
из Техничког опитног центра
Војске Србије је упркос лошем
времену наступио међу првима


